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Ginliik hayatta psikolojinin geregi agiktir. Psikolojik
bilinglenmeyle kendini daha iyi anlayabilen kimse,
esini gocugunu, dgrencisini, yaninda galisan kisile-
ri de daha iyi anlar. Ayrica okul sadece 6gretim de-
gil hayata hazirlama islevi de tasir. O halde liseler-
de psikoloji dersinin 6nemi ve geregi de anlasila-
cakiir.

Pargaya gore psikoloji 6gretiminin nigin gerekli
oldugu sorusuna verilecek yanit asagidakiler-
den hangisidir?

A} Okullarda egitime yeterince dnem verilmemesi

B) Egitimin yalnizca psikolojik bilingle alinabiimesi

C) Bilme ve anlama istedi

D) Liselerin zorunlu hale getiriimesi

E) Bireyin kendi duygu, disunce ve davraniglari-
nin nedenlerini anlayabilmesi

Diinyanin déndiigiind savunan Galileo Kilise tara-
findan mahkeme 6nlne ¢ikanlir. Yeimis yasinda
olan ve dayanma giiclini kendinde gdremeyen Ga-
lileo diinyanin déndigd savini bir daha agzina al-
mayacagdini bildirerek tévbe eder. Ama bu vaadi ya-
parken bir yandan da “Dinya yine de doniyor” di-
ye mirildanmakian geri kalmaz. Galileo geriye ka-
lan yillarini Kilisenin gdz hapsinde, yalnizlik iginde
ve kdr olarak evinde gegirir.

Bu ornekte yaratici distinmeyi engelleyen han-
gi faktorden soz edilmektedir?

A) Duygusal engellerden  B) Killtiirel engellerden
C) Isleve takiimadan D) Algisal engellerden
E) Kurulumdan

Dinyamin kendi etrafinda dénme hizinin yarattig
sesi ya da kelebeklerin kanat seslerini duymuyo-
ruz.

Bu durumun nedehi asagidakilercen hangisi-
dir?



A) Duyu organiarinin saghkli olmamasi

B) Bireyin aliskin oldugu uyaricilardan yoksun kal-
masi

C) Iginde bulunulan ortamin elverisli olmamasi

D) Bireyin saghkli ve normal olmamasi

E) Uyancilann siddetinin duyum esigi sinirlan di-
sinda olmasi

4. Birdeneyde her yonden eslenmis iki cocuk grubun-
dan birindekiler, oyuncak bir bebege sert bir bigim-
de, diger gruptakiler hafif bir sekilde vurduklari za-
man kendilerine seker verilmistir. Daha sonra bu
cocuklar, deneye katilimayan cocuklarla oynadikla-
rt zaman dirsek vurma, itme v.b. davraniglarda bu-
lunmuslardir. Ayrica bu davranisiar oyuncaga sert
bicimde vuran grupta daha ¢ok gozlenmigtir.

Bu deney agsagdidaki hipotezlerden hangisini si-
namak amaciyla yapilmigtir?

A) Odil, saldirganligin genellenip yayilmasini sag-
lar.

B) Saldirganiik dogustandir.

C) Engellemeler saldirganiiga yol acar.

D) Ornek alma saldirganhigin 6grenilmesinde
dnemli bir rol oynamaz.

E) Saldirganiik kalitsaldir.

5. Gilizel gigek, glizel resim, glizel cocuk, giizel yazi
gibi nesnel verilerden “giizellik” kavramini olustura-
biliriz. Ancak bu kavram belirtilen glizel varliklarda-
ki gibi somut, olgusal degildir. Bu varliklardaki ortak
bir 6zelligi ayirarak bu kavram elde edilmektedir.

Bu tir kavram olusturma asagidakilerden han-
gisiyle adlandinilir?

A) Sembollegtirme B) Deneyleme
C) Hatirlama D) Soyutlama
E) Bag kurma



6. Ogrenme, bireyin tekrar ya da yasantt sonucu dav-
raniglarinda meydana gelen kalici degisikliktir. Bu
davranigsal degisiklik olumiu ya da olumsuz yénde
olabilir. Ornedin birey okuma yazmayi dgrenebile-
cedi gibi, kiifiir etmeyi de 6grenebilir.

Asagidaki hangi yarg! pargayla kargit durumda-
dir?

A) Ogrenme tekrar sonucu olugabilir.

B) Ogrenme belirli bir yasanti sonucudur.

C) Ogrenme olumsuz davranis degisimine yol aga-
hilir.

D) Ogrenme devam eden bir siirectir.

E) Ogrenme her zaman olumiu davraniglar kazan-
dirir.

7. Duyu organlarinin bir cok uyarici arasindan dzellik-
le birine ydnelmesine algida segicilik denir. Algida
segiciligi etkileyen faktorler, organizmadan kaynak-
lanan faktdrler ve organizmanin disindan kaynakla-
nan faktdrler olmak Uzere ikiye ayrlir.

Asagidakilerden hangisi nitelik yonnyle ﬁlgerie-
rinden farkhidir?

A) Esmer bayanlarin arasinda sarisin bir bayanin
dikkat cekmesi.

B) Bir Turkge égretmeninin imla hatasini matema-
tikciden daha cabuk fark etmesi.

C) Bir spor merakhisinin televizyondaki spor haber-
lerini &ncelikle dinlemesi.

D) Bir terzinin elbisedeki dikim hatasini miisteriler-
den daha gabuk gérmesi

E) Bir s6fériin motordaki ses degisikligini yolcudan
once fark etmesi.

8. Ogrencilik yillarinda &gretmen ve idare baskisin-
dan bikan ve disipline kargi olan bir geng, 6gretmen
oldugunda disiplin uygulamak zorunda kalmgtir.

Bu durum agagidakilerden hangisine bir drnek
olusturur?

A) Rol catismasi bireyde c¢bziimienmez sorunlar
dogurur.
B) Statii farkiligt davranis ve tutumlann degisme-



9.

10.

11.

sine neden olur.

C) Statliye uygun davrams, tutumlara aykirilik
olusturabilir.

D) Disiplin, bireyin kisiligine bagli bir clgudur.

E) Egitim ancak disiplin ve baski ile gerceklesebi-
lir.

“Kizin kismetlisi ¢cikmis ve ailesi fikrini alarak kizi
vermig. Digin giind oflan evi, gelini almak icin kiz
evine gelmigler fakat kiz iki gézi iki ceseme agh-
yormus. Babasi ‘kizim niye agliyorsun?’ dediginde
kKiz gbzyagslar icinde ‘Babacigim sen benim agla-
mama bakma, ben hem aglarim, hem de giderim!
diye cevap vermis.”

Kizin iginde bulundugu durum agagdidakilerden
hangisine érnek olusturur?

A) Yaklasma — Yaklasma
B) Yaklasma - Kaginma
C) Kacinma — Kacinma
D) Engelienme

E) Kayai

Geng insanlar, ergenlik doneminde dogal bir ruh
hali olarak kabul edilen “otoriteye bagkaldin” psike-
lojisi kapsaminda toplumsal de@erlerin disina ¢ik-
mak, yanlis aliskanliklar kazanmak egilimi gdster-
mektedirler. Ailesinden ve okuldan gtremedigi ilgi
ve yakinhgi arkadas gruplarinda arayan geng, bu
gruplarin egilimleriyle bitinlesmektedir.

Pargaya gbre ergenlik dénemi davranislan {ize-
rinde hangi faktoriin etkisi vardir?

A) Fiziksel uyaranlarin
B) Biyolojik yapinin

C) Zihinsel faaliyetlerin
D) Toplumsal gruplarin
E) Gecmis yasantilarin

I. Toplumsal degismeye yon vermeye calisan bi-
limlere éncelik saglamak

Il. Toplumsal sistemin nasil islemesi gerektigini
saptamak

lll. Sosyal olaylar arasindaki benzerlikten faydala-



narak genelleme yapmak

IV. Toplumsal yasam hakkinda uyulmasi gereken
kurallar koymak

V. Toplumsal yapinin igleyisini aragtirmak .

Yukaridakilerden hangileri sosyoloji biliminin
amagclarindandir?

A) lvell B) 1 ve lli C) lilve IV
D) llve IV E) llveV

12. “insanlar toplumsal yasama gectikleri asamadan
baglayarak, toplumsal sorunlar lizerinde diiglinme-
ye, toplum olaylarini aciklayarak toplumsal yasama
bilingli olarak bir diizen ve ydn vermeye calismis-
lardir.”

Bu pargada dncelikle sdzi edilen goris asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Sosyolojinin konular: toplumlarin tarihi kadar
eskidir.

B) Sosyoloji genel olani incelemistir.

C) Toplumiar varolall beri, kurallar da varolmustur.

D) Bilimsel dislince toplumsal sorunlarla bagla-
mistir.

E) ilk insanlarin amaci da topluma yon vermekdir.

13. Hemen biitin toplumlarda gecerli olan ve yasak
olan bir norm, bir insanin canini almadir. Ancak bu
norm bazi gruplar érnegin polisler icin gecerli degil-
dir. Polisler veya giivenlik gticleri belirli durumlarda;
girdikleri silahli catismalarda bir kimseyi dldirebilir
veya kendini korumak amaciyla silah kullanabilir.

Burada normlarla ilgili olarak asagidaki dzellik-
lerden hangisi belirtilmigtir?

A) Normlar toplumun her bireyi igin gegerlidir.

B) Her toplumun sahip oldugu normlarin énem de-
receleri farklilik gosterir.

C) Bazi normiar, toplumun baz! bireyler! igin geger-
li, digerleri icin degildir.

D) Normiar, toplumda &dill ve ceza ile glivence al-
tina alinirlar. _

E) Normlar yoluyla toplumun kontroll bir &lglide
mUmkun olmaktadir.



14. Hukuk devletinde yasama organi olan meclisi ana-

15.
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yasa mahkemesi, yriitme orgami olan hiikiimeti
mali acidan Sayistay, idari agidan Danigtay denet-
ler. Bagimsiz mahkemelerin kararlarini ise incele-
yen iist mahkeme Yargitay'dir.

Hukuk devletindeki bu uygulamanin gerekgesi
agsagidakilerden hangisidir?

A) Gicler birligini saglamak.

B) Yasama, ylriitme ve yargi uygulamalarin yasal
denetime tabi tutmak.

C) Devletin bagimsizligini korumak.

D) Yasama ydriitme yarg: gibi gliglerin hareket ka-
biliyetini sinirlamak.

E) Tek bir merkeze bagh hale getirmek.

Toplu halde yagamanin bir sonucu olarak batan in-
sanlar hayatlar boyunca bir gruptan digerine girip
cikarlar. Sabah aile grubunda giinliik hayatina bag-
layan insan, ig gruplarina ve arkadaslarina katila-
rak aksam eve déner. Bu durum insanin hayati bo-
yunca devam eder.

Pargadan agagidaki sonuglardan hangisine ula-
sihir?

A) Sosyoloji yalnizca insan yasamini ele aimalidir.

B) Toplum gesitli gruplardan meydana gelir.

C) Bireyin yasamini sirdirmesi grup normlarina
uymasina baghdir.

D) Sosyal yagam bireyin cesitli gruplarla iliski kur-
masina yol acar.

E) Sosyal gruplar karsilikh olarak birbirlerini etki-
lerler.

Roénesans’tan once sanatcilara, dzellikle ressamia-
ra pek dnem verilmezdi. Oysa Rénesans'in sonla-
rina dogru sanatcilarin toplumsal konumiarinin
ylikseldigi gbzlenir.

Bu &érnek statlilerin hangi 6zelligini vurgular?

A) Sayginhgdinin zamanla degismesi.
B) Bir bireyde cok sayida olabilmesi.
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C) Sayginhigimn bireyin yakinlarina da gegmesi

D) Sayginhgmin toplumdan topluma degismesi

E) Bazilartni bireyin kendi ¢abalan ile kazanabil-
mesi

I. Hastanede yatan bir dostu ziyaret etmek gere-
kir.

ll. Derneklerin kurulusu ile ilgili olarak miilki amirli-
de bilgi vermek gerekir.

Bu normlardan birincisi sosyal normlara, ikincisi ise
resmi normlara rnektir.

Buna gére, bu iki normun ortak yan agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Orgiitsiiz giicler tarafindan desteklenmeleri
B) Yazili belgelere dayanmalari

C) Belli bir zorlayicilik tagimalari

D) Bireylere gore dedisiklik gostermeleri

E) Yaptinmlarin devlet tarafindan uygulanmasi

Avrupa'da 18. ylizyilda insanlann buylk bir kismmi
kdyli idi. Ulasim araclan kisith oldugundan, insan-
lar bir yerden bir yere gikamiyordu. insanlanin bi-
yUk bir kismi okur — yazar degildi. Kultir; belirli bir
sinifin tekelindeydi. Bu toplumsal durum,sanayi
devriminin sonucu ortadan kalkit.

Buna gbre, agagidaki toplumsal degigsmelerden
hangisi, Sanayi Devrimi'nin nedenlerinden biri-
dir?

A) Serf — Senydr catismasi

B) Sendikalarin dogusu

C) Sosyalizmin degusu

D) Sanayicilerin kentlere yerlesmesi
E) Yeni sosyal siniflanin ortaya ¢ikis

Bir tiyatroda oyun izleyenler toplumsal bir grup de-
gildir. Fakat oyunu sergileyen oyuncular bir toplum-
sal grup olusturur.

Buna gére bir insan topluluguna grup denebil-
mesi icin hangi 6zelligin olmasi gerekir?

A) Uyeler arasinda ortak bir amac



B) Ayni mekani paylasma

C) Turld 6zellikler yoniinden birbirine benzeme
D) Ayni uyaricidan etkilenme

E} Farkli toplumsal konumlara sahip olma

20. Durkheim'a gore, basit ve gelismemis toplumlarda
bireylerin benzer isleri yapmalan sonucunda, tam
bir uyum ve birlegsme geklinde ortaya ¢ikan daya-
nismaya “mekanik dayanisma” denir.

Bu tlr dayanigmanin bulundugu bir toplumda,
asagidakilerden hangisi gériilmez?

A) insan itiyaglarinin az olmast

B) Isbéliimiinin gelismemis olmasi
C) Geleneklerin gok gigli olmasi

D) Duygusal etkilesimin yogun olmasi
E) Ben duygusunun gelismis olmasi

21. Mantida yaklasilmasi, insani yaniimalardan koru-
yacak ve yaniimalari ortaya cikaracak bir dayanagi
arama cabasina girmeyle mimkdindr.

Pargadaki yargiya uygun diisen mantik tanimi
agagidakilerden hangisidir?

A) Disiinme sanatidir.

B) Kanitlama bilimidir.

C) Akil ylritmeyi temel konu alan bilimdir.

D} Dagru digtinmenin kural ve ilkelerinin bilgisidir.
E) Akil yiirGtme bilimidir.

22. “Ali siniftadir.” bir 6nermedir. 3 > 2 de bir dnerme-
dir. Ama, “Ah bir Gniversiteyi kazanabilsem.” bir
onerme degildir.

Buna gore agagidakilerden hénglsl, bir terim
kiimesinin 6nerme sayilmasi igin gerekli bir ko-

sul degildir?

A) En az iki terimden olusmasi
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B) Yarg: bildirmesi
C) Terilerinin bir bagla baglanmast
D) Duygu veya istek bildirmesi
E) Bir dogruluk degeri tagimast

I. ButGn cocuklar gizeldir.

ll. Bazi ¢ocuklar glzeldir.

[l. Bazi 6grenciler gdzIiikiii degildir.
IV. Higbir 8grenci gozlikli degildir.

l. ile Il. nerme ve (1. ile 1V. 6nermeler arasinda “al-
tik” iligkisi vardir.

Buna gore altik Snermeler igin asafidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Sadece nitelikleri farklidir.

B) Sadece nicelikleri farkhdir.

C) Hem nicelik hem de nitelikleri farklidir.
D} Ayni yargida bulunurlar.

E) Farkh terimlerden olugurlar.

I. Bircok tiirde ortaklasa bulunan dzellilerdir.

Il. Bir tirin, cinsinden farkini gésteren temel 6zel-
ligidir.

ill. Yalmz bir tire ait dzelliklerdir.

Yukaridaki tamimlar sirasiyla agagidakilerden
hangisinde verilmistir?

| I I
A) linti Ozgiilik Ayrim

B) Ozgulik Ayrim ifinti
C) llinti Ayrim Ozgiiliik
D) Ayrim flinti Ozguilik
E) Ayrim Ozgiiliik flinti

|.  Akhn genelden genele ve genelden &zele izle-
digi yoldur. :

Il. Aklin 6zelden genele izledigi yoldur.

lil. Nesnelerin benzerliginden hareketle biri hak-
kinda verilen yarginin, digeri hakkinda da veril-
mesidir.

Yukaridaki akil ylrGtme bigimleri sirasiyla han-



gisidir?

A} Timdengelim Anoloji Timevanm
B) TUmevarim Tamdengelim  Anoloji

C) Timdengelim Tlmevarim Anoloji

D) Anoloji Tdmevarnm Timdengelim
E) Anoloji Tumdengelim  Tdmevarm

26. Onciilleri,

27.

— lthalat artarsa piring fiyatlar diiger. (p =-.= Q)

~  Piring fiyatlan azalirsa, piring tiketimi artar.
(=>1)

onermeleri olan gegerli bir ¢ikanimin. sonucu

asadidakilerden hangisidir?

A) fthalat artarsa piring tiketimi artar. (p = r)

B) ithalat arimazsa piring tilketimi artar. (~p = r)
C) Ithalat artmazsa piring tiiketimi artmaz. (p => ~r)
D) Piring fiyatlart azalirsa ithalat artar. (q = p)

E) Piring tiketimi artarsa ithalat artar. {(r = p)

L (p=q)v(gar

i (pag)a~p=r)

. ~[p=q)v{pvnl=r

Yukarida verilen 6nermelerin ana eklemi sira-
siyla agagidakilerden hangisidir?

| Il 1l

A) A N =

B) <« A <

C) & v =

D) = A =

e v = -
28. p yerine Y
q yerine Y

r yerine D

PR . -



konuldugunda asagiaaki onermelerden hangisi

yanhg olur?
A (p=q)=r
B) (pva)ar
C) (g=nvp
D) (peqg)ar
E) p=(@vrn)

29. I IL. m. | o | V.
plalpval gap|~(Pvalp=q|(pva v(P=+q)
plol o| D % D D
plyl o| Y % % D
‘v|pl b | v vy | D D
Yylyl vy | v D D D

Yukaridaki dogruluk tablosunda verilenlerden
agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) 1. 6nerme tutarlidir.

B) Il. 6nerme tutarhdir.

C) lll. 6nerme tutarsizdir.
D) IV. 8nerme gecersizdir.
E) V. 6nerme gegerlidir.

30. * Kus ugucudur.”
a F
dnermesi Fa ile gosterilirse
“Her kus ucucudur.” nermesinin sembolik ifade-
si agafidakilerden hangisidir?

A)~¥x~Fa B)V¥xFa C)3x ~ Fa
D)~3xFa  E)Vx~Fa
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Cevaplar :
1E, 2)B, 3)E, 4)A, 5D, 6)E, 7)A, 8)B, 9B, 10)D, 11)E, 12)A, 13)C, 14)B, 15)D, 16)A, 17)C, 18)E, 19)A, 20)E, 21)D, 22)D,



